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Электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.ru позволяет физическому лицу выполнять обязанности налогоплательщика без посещения налоговой инспекции, обмениваться документами с налоговыми органами в электронном виде.
Сервис предоставляет пользователю информацию о его объектах имущества и транспортных средствах, суммах начисленных и уплаченных налогов, наличии налоговой задолженности и переплат, о представленных работодателем сведениях о доходах физического лица за три последних года и перечисленных суммах страховых взносов на обязательное страхование.
В «Личном кабинете налогоплательщика» можно заполнить и направить 
в налоговую инспекцию декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме 
3-НДФЛ и отслеживать статус ее камеральной проверки, платить налоги и пошлины онлайн, направлять документы и обращения в налоговые органы.
Полный функционал «Личного кабинета налогоплательщика» обеспечивает усиленная неквалифицированная электронная подпись, которую пользователь может создать в разделе «Профиль» самостоятельно и бесплатно.
[bookmark: _GoBack]Подключить сервис и получить пароль доступа можно в налоговой инспекции, предъявив паспорт.

«Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» экономит время и деньги и гарантирует защиту информации.

РЕШАЙТЕ
НАЛОГОВЫЕ ВОПРОСЫ ОНЛАЙН!


image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.png




image5.jpeg




