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	«Личный кабинет кадастрового инженера» проводит проверку документов для кадастрового учета

С помощью «Личного кабинета кадастрового инженера» на сайте Росреестра осуществляется взаимодействие специалиста с органом регистрации прав.
Использование сервиса способствует уменьшению количества ошибок кадастровых инженеров при подготовке технических и межевых планов, а также сокращению количества отказов при внесении сведений в ЕГРН. 
Прошедший автоматизированную проверку сервисом документ (межевой или технический план, карта-план территории, акт обследования) помещается в электронное хранилище. Каждый документ получает уникальный идентифицирующий номер (УИН). Срок хранения информации в электронном хранилище - не более трех месяцев. Заявитель при подаче заявления может указать только УИН, не предъявляя документы на бумажном или электронном носителе.
Сервис доступен для кадастровых инженеров при наличии подтвержденной учетной записи на портале госуслуг. Работа на сервисе осуществляется с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи, которую можно получить в удостоверяющем центре Кадастровой палаты. Телефон для справок: (383)349-95-69.

Материал предоставлен пресс-службой Кадастровой палаты по Новосибирской области.
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                                                 ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

                                                     Статья
  
 Купинский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 41-летней Елены Рогожиной.
Она признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 30 УК РФ, п «б» ч.3 ст. 228.1 УК РФ – покушение на преступление, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на совершение преступления - незаконного  сбыта наркотических средств в значительном размере, при этом преступление  не доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.
В период предварительного следствия Рогожина заявила ходатайство о заключении с ней досудебного соглашения о сотрудничестве, согласно которого она обязуется оказать содействие следствию в раскрытии и расследовании возбужденного уголовного дела по факту совершения ею мошенических действий при оформлении права на получение материнского капитала. 
Согласно данного соглашения Рогожина взяла на себя обязательство  по сообщению информации об имуществе, приобретенном на денежные средства, полученные по материнскому сертификату, сообщить об участниках преступления, о распределенных ролях и др.
Суд согласился с позицией обвинения и признал Рогожину виновной в инкриминированнном ей преступлении. При назначении наказания подсудимой суд учел характер и степень общественной опасности совершенного Рогожиной преступления, наличие смягчающих вину обстоятельств, в том числе и заключение досудебного соглашения о сотрудничестве, отсутствие отягчающих обстоятельств.   
Суд приговорил Рогожину  к 3 годам 6 мес. лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Приговор в законную силу не вступил.

Заместитель прокурора Чистоозерного района

младший советник юстиции                                                             Г.А. Анцибор

	 
 
Статья

Одним из важнейших направлений надзорной деятельности органов прокуратуры является надзор за исполнением законодательства при проведении отопительного сезона, в том числе своевременное формирование топливных запасов, обеспечивающих бесперебойную работу энергоснабжающих организаций во время отопительного периода. 
В ходе проведения проверки в феврале 2019 г. было установлено, что на котельных теплоснабжающих предприятий района в нарушение Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок, утвержденных приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 24.03.2003 г.№ 115, не обеспечен нормативный эксплуатационный запас топлива.   
Прокуратура Чистоозерного района  приняла комплекс мер в связи недостаточным накоплением энергоресурсов в теплоснабжающих организациях района МУП УК ЖКХ» р.п. Чистоозерное и МУП «КХ Чистоозерное».
Эти предприятия обеспечивают теплом большую часть населения и учреждений р.п. Чистоозерное и сельских поселений района.
По результатам проверок руководителям предприятий 18 и 21 февраля 2019 г. были внесены представления об устранении нарушений законодательства с требованием создать нормативный эксплуатационный запас топлива не менее, чем на 45 суток. Также в отношении руководителей предприятий были возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 9.17 КоАП РФ – нарушение собственниками или иными законными владельцами котельных, производящих тепловую энергию для потребителей, их должностными лицами нормативов запасов топлива, порядка создания и использования тепловыми электростанциями и котельными запасов топлива. Директора предприятий привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере 30 тыс. руб. 
Проверки соблюдения законодательства в сфере ЖКХ прокуратурой района продолжаются, результаты этой работы находятся на постоянном контроле.

Заместитель прокурора Чистоозерного района

младший советник юстиции                                                             Г.А.Анцибор
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