Неиспользование земельных участков и ответственность!
С приходом весны наступает, к сожалению, и пожароопасный сезон. Причиной возникновения пожаров часто являются неиспользуемые земли, зарастающие сорной растительностью, которая легко воспламеняется.
Сельскохозяйственные угодья, «заброшенные» садовые участки и участки, предоставленные для ведения личного подсобного хозяйства, которые не вовлечены в сельскохозяйственный оборот и зарастают сорняками могут стать потенциальными источниками пожаров. 
Только за прошедший 2019 год при проведении выездных проверок соблюдения земельного законодательства было выявлено более 20 случаев неиспользования земельных участков расположенных в границах населенных пунктов, которые не используются и зарастают сорной растительностью.
По результатам проведенных проверок всем землепользователям вынесено предписание об устранении выявленного правонарушения в установленный срок. 
Госземнадзор предупреждает и напоминает, что согласно ч. 25 ст. 19.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, в случае невыполнения в установленный срок предписаний федеральных органов, осуществляющих государственный земельный надзор, влечет наложение  административного штрафа на граждан в размере от десяти до двадцати тысяч рублей; на должностных лиц от тридцати до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.
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