Отчёт Главы Барабо-Юдинского сельсовета

о проделанной работе за 2016 год

Добрый день, уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ, Уставом Барабо-Юдинского  сельсовета представляю вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации сельсовета за 2016 год.

Приоритетными направлениями своей работы считаю - создание условий для устойчивого развития экономики и социальной сферы, повышение качества жизни людей, поддержание законности и порядка.

На реализацию этих основных задач в отчетный период была направлена и работа администрации сельсовета. Прошедший год в целом был сложным, но, многое из запланированного нам удалось реализовать, и над решением многих проблем нам необходимо еще серьезно поработать.

В течение года, как Глава сельсовета, я представлял интересы жителей в отношениях с органами государственной власти, местного самоуправления. Участвовал в мероприятиях, проводимых Главой района, Главами сельских поселений, депутатами Законодательного собрания.

Деятельность администрации поселения в 2016 году осуществлялась в соответствии с бюджетом, Планом социально-экономического развития района, Федеральными законами, Указами Президента РФ, документами региональных Органов власти.

В структуру администрации в 2016 году входят Глава, , 3 специалиста, делопроизводитель, и технический персонал- это водитель и уборщица помещений.

Специалистами администрации за 2016 год подготовлено и вынесено на сессию совета депутатов Барабо-Юдинского сельсовета 44 проекта решения, в том числе 3 проекта решения по изменению в устав Барабо-Юдинского  сельсовета.

 Разработано и издано 120 постановлений, 59 распоряжений.

В регистр направлено 27 нормативно-правовых актов.

Принято из различных инстанций 204 входящих документа,   подготовлено и отправлено 156  ответов, 24 из них в прокуратуру.

Подготовлено и проведено 6 сходов граждан.

 В течении года издано 14 тиражей газеты «Вестник Барабо-Юдинского сельсовета».

 14 дел сдано в архив.

Гражданам выдавались разрешения на строительство, велась  постановка молодых семей на учет в качестве нуждающихся на приобретения жилья, выдавались дубликаты, различные виды справок, оказывалась помощь в получении сельскохозяйственных субсидий, выписки из похозяйственных книг, характеристики, статистические отчеты  и т.д.).

  Проводился анализ использования имущества (в том числе земельных участков) и подготавливались соответствующие предложения по его управлению и распоряжению, тесно сотрудничали с налоговой инспекцией, в результате чего увеличилась собираемость налогов.

  Проводилась работа по  противопожарной  и антитеррористической безопасности на территории Барабо-Юдинского  сельсовета.

  На протяжении всего года велись похозяйственные книги, на основании сведений из МФЦ о регистрации и снятии с регистрационного учета граждан на территории сельсовета. 

В  летний период провели подворовый обход о наличии личного подсобного хозяйства и площади земельных участков, занятых под посевами.( сельскохозяйственная перепись)

Проводился сбор и обработка сведений по первичному воинскому учету, в порядке, установленном законодательством РФ по постановке и снятию с воинского учета. 

. Совместно с работником социальной защиты посещали неблагополучные семьи и семьи стоящие на потранаже.

Администрацией Барабо-Юдинского  сельсовета было составлено 53 муниципальных контракта и проведена следующая работа:

К дню Победы провели косметический ремонт  памятников в Барабо-Юдино и Орловке на общую сумму 27 тысяч рублей

  Установлены дорожные знаки возле учебных учреждений  на сумму  134 тыс.рублей.

На ликвидацию несанкционированных свалок было потрачено 0, тыс.рублей.

.На ремонт водопровода  было потрачено 300 тыс.рублей. 

( приобретено 2 электронасоса, ремонт кочегарки)

На ремонтную планировку дорог в селах потрачено 120  тыс. рублей.

На работы по очистке дорог от снега 237 тыс.рублей.

   На исполнения полномочий по культуре перечислено 4473000 рублей

по спорту 42 тысячи рублей 

   Хочу поблагодарить за совместную работу по пожарной безопасности, в помощи с подворовыми летними обходами всех депутатов. Спасибо Вам за помощь и понимание!

Демографическая ситуация на территории поселения на 1 января 2017 года сложилась следующая:
 Проживают на территории администрации  831 человек- из них проживают в населенных пунктах:

с.Барабо-Юдино    366 -  человек  131 домохозяйство  с ЛПХ – 27 хозяйств

д. Орловка   284 человека  94 домохозяйства с ЛПХ -30 хозяйств

д. Олтарь   127 человек  40 домохозяйств с ЛПХ -13 хозяйств

д. Бугриновка   54 человека 20 домохозяйств с ЛПХ -5 хозяйств

Родилось  в 2016 г.  10 детей 

Умерло  за 2016 год   9 человек.

.

 

